Affaire suivie par Alexis BOGART
TELEPHONE : 07.88.41.12.,30

Votre référence : AB/FC

Objet / Mémoire en réponse - Zonage d’assainissement d

Commune de GIZY

Monsieur,

Monsieur Pascal DOUELLE

11, place du Général de Gaulle

02 230 FRESNOY-LE-GRAND

WASQUEHAL,
Le 23 Février 2024

es eaux usées

Veuillez trouver ci-dessous les réponses aux questions posées dans le Procés-Verbal de synthése en

date du 12 Février 2024.

OBSERVATIONS DU PUBLIC

1°) Informations générales sur le projet et son phasage :

Monsieur Claude Herbin

Monsieur Papon René

Monsieur Masurel, 4, rue des Sablons
Monsieur Herbert Francis, 39, route Nationale

Madame Petit, Hameau de Gizy gare

Monsieur Colas Pascal, 23, route Nationale
Monsieur Jaunel, 7, rue des Casernes

Monsieur Aloncida 6-8, rue des Casernes
Madame Meraut Maryvonne, 31, rue de la Poste
Monsieur Laurent Dominique, 6, rue des Sables

Madame Bour Laetitia, Chemin du bon vivre
Monsieur Flament, 30, rue de la gare - Hameau d
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Monsieur et Madame Guerin David, 15, rue de la Poste

Monsieur et Madame Schwenk Ronie, 8, rue des Bleuets

e la Gare

Ces questions n’appellent pas de réponse, celles-ci ayant été apportées lors des permanences.

2°) Questions relatives a la profondeur requise pour la sortie d’évacuation des eaux usées du

logement :

v" Monsieur Masurel, 4, rue des Sablons
v Monsieur Aloncida 6-8, rue des Casernes

23, avenue de la Marne - CS 90101
59443 WASQUEHAL CEDEX

Tél, 03.20.66.43.43




Réponse attendue : Réponse technique sur la profondeur du branchement.

Réponse du maitre d’ouvrage

Des enquétes de raccordement seront réalisées en amont des travaux afin de définir la position et la
profondeur de la boite de branchement pour chaque habitation.

3°) Modalités de raccordement des habitations au réseau d’assainissement. Quel colit, par quelles
entreprises, celle attributaire du marché ou libre choix de Uentreprise ? Y a-t-il possibilite de
subventions pour les travaux de raccordement, sous quelles conditions, et a quelle hauteur ?

Monsieur Herbert Francis, 39, route Nationale
Monsieur et Madame Guerin David, 15, rue de la Poste
Madame Meraut Maryvonne, 31, rue de la Poste
Monsieur et Madame Schwenk Ronie, 8, rue des Bleuets
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Réponses attendues : Noréade est-il en mesure d’apporter une expertise technique pour les colits de
raccordement de chaque habitation ?

Les propriétaires ont-ils libre choix de [’entreprise pour réaliser leurs travaux de raccordement ou
[’entreprise est-elle imposée ?

Existe-t-il des subventions pour accompagner la réalisation des travaux de raccordement, sous
quelles conditions et a quelle hauteur ?

Réponses du maitre d’ouvrage

Le colit de raccordement de chaque habitation dépend de la configuration de chaque habitation
(Altimétrie, distance par rapport a la boite de branchement, etc...). De ce fait, nous ne pouvons pas
donner de colt pour les travaux en domaine privé. Nos travaux s’arrétent au niveau de la boite de
raccordement en limite de domaine public/privé. Cependant des contréles de raccordement sont
réalisés par les services de Noréade pour attester de la conformité des travaux en domaine priveé.
Chaque propriétaire a le choix de Uentreprise qui réalisera les travaux en domaine privé. Nous
n’imposerons pas une entreprise. Nous conseillons aux propriétaires de réaliser plusieurs devis avec
diverses entreprises.

Des subventions de I’AESN (Agence de ’Eau Seine Normandie) sont en effet octroyées aux particuliers
pour la réalisation des travaux en domaine privé. Les dispositions actuelles s’appliquent jusqu’au 31
decembre 2024. Nous ne connaissons pas, a ce jour, les dispositions du 12éme programme de I’Agence
de l'Eau a compter du 1er janvier 2025.

4°) Traitement des eaux pluviales. Pourront-elles étre traitées en méme temps que les travaux
d’assainissement des eatx usées ?

v" Monsieur Masurel, 4, rue des Sablons
v" Monsieur Herbert Francis, 39, route Nationale

Réponse attendue : Le traitement des eaux pluviales peut-il étre intégré au projet ?

Réponse du maitre d’ouvrage

Les eaux pluviales tombant sur le domaine privé doivent étre infiltrées a la parcelle. Les eaux
pluviales de voirie sont reprises dans le collecteur prévu a cet effet (canalisation eaux pluviales
stricte) via des avaloirs placés au droit du fil d’eau. Le fonctionnement actuel de la collecte des eaux
pluviales sera conserve. Il n’est pas prévu de modification du réseau pluvial.




5°) Possibilités de raccordements groupés. Quelles modalités de raccordement sont prévues pour les
habitations ne pouvant pas étre raccordées directement au réseau sans devoir envisager des travaux
importants sous [’habitation ? (Pas de terrain en direct sur la rue permettant le passage d’un tuyau).
Y aurait-il une possibilité de raccordement sur plusieurs habitations via les jardins de celles-ci ?

¥v" Monsieur Jaunel, 7, rue des Casernes

Réponse attendue : Est-ce que ce cas de figure a été pris en compte, et quelles solutions sont
prevues ?

Réponse du maitre d’ouvrage

Dans le cadre de notre projet, nous prévoyons une boite de raccordement pour chaque habitation. Il
est obligatoire que chaque habitation dispose d’une boite de raccordement dédiée.

Cependant, si le raccordement a ’assainissement collectif doit transiter par urfou des parcelles d’une
propriété voisine il conviendra aux propriétaires d’établir une concession de servitude auprés du
propriétaire de la ou des parcelles concernées. Dans ce cadre, les travaux pourront étre mutualisés
entre les riverains mais NOREADE n’intervient pas dans la procédure et dans les travaux sur domaine
privé. Ces dispositions pourront étre précisées lors de l’enquéte préalable aux travaux.

6°) Autres

Monsieur Philippon Didier, demeurant 31, Vieille rue (dit rue de la Briqueterie) souhaiterait avoir
des précisions sur l'implantation du regard d’assainissement collectif et qui souhaiterait que celui-
ci soit positionné, si possible, rue de la Terriére, ce qui faciliterait ses branchements.

Réponse attendue : Est-il possible de répondre favorablement a cette demande ?

Réponse du maitre d’ouvrage

A priori cette solution semble envisageable techniquement. Néanmoins, nous confirmerons ce point
lors de la phase d’études et au moment de ["enquéte de raccordement préalable aux travaux.

Monsieur Laurent Dominique, 6, rue des Sables, demande pourquoi les travaux dans cette rue sont
positionnés en derniere phase alors qu’elle se trouve a proximité de la Route Nationale, qui est
positionnée en premiére phase de travaux ?

Réponse attendue : Pourquoi ce choix, est-ce que ce phasage est définitif ?

Réponse du maitre d’ouvrage

Le n°6 rue des Sables figure dans la tranche repére « F ». A ce jour, la seule tranche programmée
concerne la tranche repére « A » - Route nationale. Les autres tranches ne sont, a ce jour, ni
programmées ni votées. Le repére des tranches ne présage pas de [’ordonnancement de ’exécution
des travaux. La tranche repere « F » pourrait donc étre réalisée dans la continuité de la Route
Nationale ou ultérieurement.

Monsieur et Madame Schwenk Ronie, 8, rue des Bleuets, souhaiteraient avoir des précisions sur le
phasage des travaux dans cette rue, qui n’apparait pas dans les rues reprises par phases.

Réponse attendue : Est-ce que cette rue, qui est dans le périmetre du zonage assainissement
collectif, est bien intégrée dans le programme de travaux et dans quelle phase ?




Réponse du maitre d’ouvrage

La rue des Bleuets sera reprise en Assainissement Collectif dans le cadre des travaux de la tranche
repére « H » rue des Haies et rue du Parc.

Madame Bour Laetitia demande si son logement Chemin du bon vivre, construction neuve
n'apparaissant pas sur le plan, est prévu en assainissement collectif, et si oui a quelle date ?

Réponse du maitre d’ouvrage

La rue est située dans le périmétre du zonage d’assainissement collectif.

Reponse attendue : Est-ce que [’habitation sera bien prise en compte, et dans guelle phase de
travaux ?

Réponse du maitre d’ouvrage

L’habitation sera prise en compte dans les travaux de la route Nationale tranche repére « A ». A ce
jour, la date de réalisation n’est pas définitive.

OBSERVATIONS DU COMMISSAIRE ENQUETEUR

Le Commissaire enquéteur estime que le zonage d’assainissement proposé est cohérent.

Au regard de 'examen du dossier, et des différentes questions soulevées par les personnes recues
lors des permanences, le probléme du traitement des eaux pluviales est succinctement évoqué en
page 7 du mémoire explicatif,

Quelles sont les propositions envisagées dans ce cadre ?

Réponses du maitre d’ouvrage

Les eaux pluviales tombant sur le domaine privé doivent étre infiltrées a la parcelle. Les eaux
pluviales de voirie sont reprises dans le collecteur prévu a cet effet (canalisation eaux pluviales
stricte) via des avaloirs placés au droit du fil d’eau. Le fonctionnement actuel de la collecte des eaux
pluviales sera conservé. Il n’est pas prévu de modification du réseau pluvial.
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